

**Постоянное представительство  
Российской Федерации  
при Организации  
Объединенных Наций**

*Phone: (212) 861 4900  
Fax: (212) 628 0252*



**Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations**

*136 East 67<sup>th</sup> Street  
New York, NY 10065*

Check against delivery

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

**представителя Российской Федерации в Пятом комитете  
Генеральной Ассамблеи ООН в ходе основной части  
72-й сессии по вопросу «Организация работы»**

«5» октября 2017 года

Уважаемый господин Председатель,

Прежде всего, позвольте поздравить Вас от лица российской делегации с назначением на пост Председателя Пятого комитета. Желаем Вам и членам бюро Комитета успехов в организации нашей работы. Мы также выражаем признательность всем сотрудникам Секретариата ООН, которые оказывают оперативную поддержку деятельности Пятого комитета.

Повестка дня 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, как обычно, насыщена вопросами, требующими обстоятельного изучения и согласования между государствами-членами. Хотели бы в общих чертах обозначить нашу позицию по наиболее приоритетным темам.

В ходе текущей сессии Комитету предстоит рассмотреть второй доклад об исполнении бюджета по программам ООН за 2016-2017 гг., а также

проект регулярного бюджета на 2018-2019 гг. Считаю важным прагматично подойти к вопросам финансирования деятельности ООН, чтобы соблюсти баланс между соображениями поиска экономии и задачами реализации программной деятельности Организации. Разумеется, государствам-членам необходимо и далее добиваться от Секретариата более эффективного, ответственного и транспарентного расходования бюджетных средств. Любые предложения о выделении дополнительных ассигнований следует тщательно обосновывать, в том числе с точки зрения их соответствия принципам бюджетной дисциплины. Однако возможное сокращение бюджета не должно носить произвольного характера или оказывать негативное влияние на выполнение утвержденных мандатов.

Большое значение придаю реформе системы управления ООН. Отмечаю важность осуществления новых инициатив в соответствии с имеющимися мандатами и с учетом позиций государств-членов ООН. Хотели бы акцентировать необходимость повышения качества и полноты отчетности и транспарентности в работе Секретариата, а также обеспечения гибкости в выработке реформенных предложений, способной учитывать особенности деятельности ООН в «поле».

Полагаю, что стратегические усилия должны быть направлены на определение общих целей, параметров и согласованности реформ. Реформенные предложения должны содержать в себе ясные индикаторы достижения результатов и подробные планы реализации выгод. Очевидно, что рост расходов для государств-членов неприемлем, особенно в свете текущей оптимизации бюджетов ООН. Любые новые преобразования должны осуществляться строго на основе мандатов, которые предстоит согласовать Генассамблее.

Значительное место в работе Комитета занимают проекты, связанные с крупными инфраструктурными инвестициями. Нам предстоит принять решения о финансовых модальностях реализации плана сохранения

стратегического наследия в Женеве, ремонтно-строительных работ в зданиях отделения ООН в Найроби, а также региональных комиссий в Бангкоке и Сантьяго, продолжить изучение предложений по стратегическому обзору капитальных активов. Реализация этих проектов в ряде случаев связана с реформенными инициативами, которые могут существенно повлиять на потребности Организации в служебных помещениях, а также на конечную стоимость соответствующих инфраструктурных проектов. В частности, здесь было бы уместно вспомнить систему планирования ресурсов «Умоджа», стратегию в области информационно-коммуникационных технологий, концепцию «гибких рабочих мест» и Глобальную модель предоставления услуг. Полагаем, что эти вопросы стоило бы рассматривать в тесной увязке друг с другом для достижения наибольшей эффективности затрат.

В заключение, господин Председатель, позвольте заверить Вас в готовности российской делегации к конструктивному участию в работе Пятого комитета под Вашим руководством.

Благодарю за внимание.